

Библиотека сайта  
«Церковный краевед Прикамья»  
[www.pertvkraeved.ru](http://www.pertvkraeved.ru)

---

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

---

Содержаніе: Поученіе къ сельскимъ прихожанамъ въ день Срѣтенія Господня.—  
Отношеніе свѣтской печати къ религіи и духовенству.—Разныя извѣстія.

---

ПОУЧЕНІЕ

КЪ СЕЛЬСКИМЪ ПРИХОЖАНАМЪ ВЪ ДЕНЬ СРѢТЕНІЯ ГОСПОДНЯ.

Весьма мало собралось насъ, хр. бр., въ храмъ Господень, чтобы праздновать сегодня великій день Срѣтенія Господня. Многие и изъ тѣхъ, кои вчера почтили день воскресный слушаніемъ Вожественной Литургіи, сегодня съ ранняго утра занялись работами, между прочимъ и молотьбою хлѣба, такъ скудно въ нынѣшніе годы намъ подаваемого отъ Господа. Такъ ли должно православнымъ христіанамъ препровождать праздникъ Господень? Не прогнѣвается-ли еще болѣе на насъ грѣшныхъ пекущійся о нашемъ спасеніи Господь Богъ нашъ? Если у насъ скудость въ хлѣбѣ, если у насъ упадокъ скота, если у насъ круглый годъ свирѣцствуетъ злая болѣзнь (лихорадка): то не явное ли это указаніе Божіе—сокрушаться о своихъ грѣхахъ, прибѣгать чаще къ Богу, ходить въ воскресные и праздничные дни въ св. храмъ на молитву, исповѣдываться въ своихъ грѣхахъ и причащаться Св. Тайнъ Тѣла и Крови Христовой? А все сіи главныя обязанности христіанскія мы плохо помнимъ, забываемъ объ исправленіи своей жизни и коснемъ во грѣхахъ.

Праздникъ Срѣтенія Господня установленъ по особенному откровенію Божію одному благочестивому мужу, именно для отвращенія народныхъ бѣдствій: огромной смертности людей отъ заразы и отъ страшнаго землетрясенія. До того времени день Срѣтенія Господня не праздновался христіанами такъ же, какъ и нынѣ многими жителями сель, особенно деревень. Но погибавшіе отъ заразы и труса прибѣгли съ теплою молитвою ко Господу,

на день Срѣтенія стали служить всенощное бдѣніе и съ крестами и хоругвями совершать торжественный ходъ: тотчасъ же зараза и землетрясеніе прекратились въ Византіи и Антіохіи и окрестныхъ мѣстахъ, по милосердію Господа Бога и Спаса нашего І. Христа и по молитвамъ Небесной Владычицы, Пречистой Богородицы и Дѣвы Маріи.

— Такъ близокъ Господь ко всѣмъ призывающимъ Его отъ искренняго сердца! „Призови Мя въ день скорби твоея, говоритъ онъ каждому изъ насъ, изму ты, и прославиши Мя“. Сего обѣщанія Своего Богъ никогда не забываетъ; забываемъ его мы, надѣясь на свои скудныя, ничтожныя силы, и пренебрегая всесильною помощію нашего Творца и Промыслителя.

Чтобы болѣе напечатлѣть въ своей душѣ памятованіе о великомъ праздникѣ Срѣтенія Господня, устремимъ благоговѣнное вниманіе на самое событіе, днесь воспоминаемое въ чтеніяхъ и пѣсняхъ церковныхъ.

Сегодня празднуется Срѣтеніе или встрѣча съ сорокадневнымъ Богомладенцемъ Іисусомъ Христомъ убѣденнаго съдинами, благочестиваго старца Симеона-Богопримца во храмъ Іерусалимскомъ, куда пришла мать младенца Іисуса для того, чтобы *поставити Его предъ Господемъ* (Лук. 2, 22).

Пренерочная и Пречистая Дѣва Марія, Мать Господа Іисуса Христа, не имѣла нужды въ очистительныхъ молитвахъ: но—для исполненія закона Моисеева и въ прилѣтъ для подражанія всѣмъ христіанскимъ матерямъ—въ сороковый день отъ Рождества Спасителя, пришла съ Нимъ, и обручникомъ своимъ праведнымъ Іосифомъ, въ храмъ Божій; принесла въ жертву Богу двухъ горлицъ и пять сиклей или пятнадцать золотниковъ серебра (болѣе 3 руб. сер.) служителямъ церкви, левитамъ, —цѣну, определенную закономъ для выкупа первенцевъ, какъ собственности Божіей (Числ. 3, 47), и назначенную на содержаніе священниковъ и прочихъ служителей Іерусалимскаго храма. Вотъ сколь древенъ законный обычай — жертвовать для храма Божія и жертвовать для служителей св. Церкви! Не смотря на крайнюю бѣдность свою, Пресвятая Дѣва Марія не отказалась отъ пожертвованій и своимъ имуществомъ и деньгами, —оставшимися отъ злата, принесеннаго волхвами въ даръ родившемуся отъ нея Спасителю. Такъ ли чтутъ этотъ священный обычай — жертвовать отъ стяжаній своихъ бѣдные и не бѣдные православные христіане, —братія св. храма сего?!

Отъ хожденія во храмъ Божій отзываются наши прихожане не только бѣдностью, но и нѣкоторыми —старостью: „трудно-де стоять въ церкви; плохо видимъ и слышимъ; да и до церкви не добрести.“ Но вотъ въ день Срѣтенія въ храмъ Іерусалимскомъ были на молитвѣ и престарѣлый ста-

рецъ Симеонъ, и престарѣлая вдовица, лѣтъ 84, Анна Пророчица. И какая вождѣбная награда симъ усерднымъ посѣтителемъ св. храма! Симеонъ принявъ въ свои объятія Спасителя міра и вмѣстѣ съ Анною, по внушенію Духа Святаго, пророчествовалъ о принесенномъ во храмъ младенцѣ Иисусѣ Матери Его Маріи, служителямъ храма и всѣмъ іерусалимлянамъ, ожившимъ избавленіемъ отъ видимыхъ и невидимыхъ враговъ своего спасенія.

Не только старцы, но и младенцы обязаны возможно чаще посѣщать храмъ Божій. Едва наступилъ 40-й день отъ рожденія младенцу Иисусу, родители Его приносятъ уже Его во храмъ *поставити Его предъ Господемъ*. Этотъ храмъ былъ не такъ близко, какъ наша приходская церковь, находящаяся въ 12 верстахъ отъ самыхъ отдаленныхъ прихожанъ: (два часа пути): но очень и очень далеко отъ Назарета; нужно было идти до него въ теченіи трехъ дней. Притомъ Назаретъ, гдѣ жила Дѣва Марія находился въ странѣ, не славившейся благочестіемъ, наполненной язычниками, не православно-вѣровавшими (подобно нашимъ раскольникамъ) или вовсе невѣрными. Не смотря на все это, *хождаста родителя Его* (І. Хр.) *на всяко лѣто во Іерусалимъ въ праздникъ Пасхи* (Лук. 2, 41), — ходили въ церковь не одни, а съ сыномъ своимъ Иисусомъ. За то Онъ и былъ въ повиновеніи у нихъ, и преуспѣвалъ въ премудрости и возрастѣ, и въ любви у Бога и челоувѣковъ (51, 52). Вотъ какъ спасительно приучать намъ, хр. бр., своихъ дѣтей, съ самаго нѣжнаго возраста, ходить въ св. храмъ на молитву и на поученіе въ словѣ Божіемъ! И родители будутъ счастливы въ дѣтихъ своихъ, и дѣти ихъ займствованное отъ нихъ душевное и тѣлесное богатство передадутъ потомкамъ своимъ.

Хр. бр. будемъ помнить всѣ праздники Господни и Богородичные, чтобы свято проводить ихъ въ храмѣ Божіемъ и въ домахъ своихъ со всѣми домочадцами своими, и Господь Богъ помянетъ насъ — по кончинѣ живота нашего — въ безконечномъ царствіи Своемъ. Аминь.

Шадринскаго уѣзда, Замараевской церкви,

священникъ *Іоаннъ Михеевъ Цервушинъ*.